

江蘇香港商會：冀兩地全方位加強合作

【大公報訊】記者陳曼報道：「自國家改革開放以來，香港的企業和商人在江蘇省投資興業，是國家改革開放、江蘇省發展的貢獻者，也是受益者。」4月6日，江蘇省香港商會永遠榮譽會長、香港特區前任行政長官林鄭月娥在「慶祝江蘇省香港商會成立十周年暨第三屆理事會就職典禮」上強調，「國家所需、香港所長，江蘇所有。江蘇省香港商會在蘇港兩地建立了非常好的交流合作平台，不單是招商引資，也是創新科技與青年文化的交流平台。」林鄭月娥希望新一屆商會能特別為香港年輕人在江蘇省提供更多就業生活的機會。

江蘇省香港商會成立於2012年8月，是全國第一家經民政部批准註冊的省級港商服務協會。商會旨在服務廣大在蘇港人港企和在港蘇企，加強會員間及會員與兩地政府間的聯繫與合作，促進蘇港兩地經貿、科教、文化等各領域多層次的交流融合。

江蘇省副省長方偉，香港中聯辦副主任任何靖，全國政協常委、教科衛體委員會副主任、中國工程院院士黃衛，江蘇省香港商會永遠榮譽會長、香港江蘇社團總會創會會長唐英年與近百名江蘇港商代表參加活動。

梁振英致賀信 李家超題賀詞

全國政協副主席梁振英發來賀信，香港特區行政長官李家超題寫賀詞「集賢建緒裕港榮鄉」。

方偉在致辭中介紹道，目前香港已成為江蘇第七大貿易夥伴、第一大外資來源地與最大的境外投資目的地。截至目前，江蘇實際累計使用港資2440.5億美元，佔全省實際使用外資的半壁江山。江蘇在香港累計投資項目2109個，協議投資額超過了255億美元。方偉表示，江蘇將加強與香港的全方位合作。

唐英年在致辭中表示，當前，隨着中央政府以及香港特別行政區有關促進香港積極融入國家發展大局規劃綱要的出臺，蘇港兩地融合發展更是迎來了前所未有騰飛的契機。「作為在家鄉和香港的商會，我們要充分發揮平台作用，積極參與支持、加強高質量發展長三角一體化的建設，帶動在蘇香港人和在港江蘇人為家鄉發展、為全國大局作出新的更大的貢獻。」

江蘇有近3.4萬家港企，有近6萬港人在蘇工作、生活。江蘇省政協常委、新任江蘇省香港商會會長、英達科技集團董事局主席施偉斌表示，將帶領本屆理事會全體成員以「立德為會」、「立行為果」為目標，讓商會真正成為蘇港之間、政企之間、會員之間融通共榮、協同發展的「樞紐橋」、「高速公路」。

香港大公文匯傳媒集團江蘇記者站特聘為江蘇省香港商會新一屆理事會成員。



▲就職典禮現場宣讀梁振英的賀信。 大公報記者陳曼攝



▲方偉表示，江蘇將加強與香港的全方位合作。



▲林鄭月娥強調，商會發展要注重「國家所需、香港所長，江蘇所有」。



▲唐英年認為，蘇港兩地融合發展迎來了前所未有的騰飛的契機。

港東 港西

泰刺激 荔枝角 九龍城 周日水戰連場



▲透心涼的潑水大戰，將於後日在荔枝角和九龍城上演。 資料圖片

復活節四日長假期今日展開，沒有出外旅遊的你，這個假期可以有什麼好玩的節目？鄭晴話你知，今星期日（9日），香港有兩個地方舉辦潑水節活動，分別在荔枝角商場D2 Place和九龍城賈炳達道公園，吃喝玩樂樣樣都有。身處香港，也可體驗到泰國的傳統節日氣氛。

免費提供水槍 泰服可租借

「香港潑水節2023」由4月5日起至10日於荔枝角D2 Place一連6天免費入場，現場設有泰國特色市集，市民可選購充滿濃濃泰味的正宗泰國貨品。D2 Place一期及二期對出的長義街將於9日封閉，並在早上11時至下午6時舉行水戰。

派對，大家登記成為D2 Place會員就能參加。

鄭晴聽聞，入場者在場內可以盡情玩水，並可攜同狗狗一同參與，盡情享受泰國節慶熾熱氣氛。大會免費提供水槍等「武器裝備」，大家可穿任何服飾包括比堅尼泳衣等，市集亦有各款泰服可租借。現場設有更衣區，入場者可於D2 Place二期的儲物區存放個人物品。

「龍城HAPPY潑水嘉年華」亦於4月9日再度回歸，在九龍城賈炳達道公園舉辦。活動將於當日中午12時至下午7時舉行，當日有數百張門票現場派予大家，現場有浴佛儀式、泰拳邀請賽、潑水狂歡、泰國傳統藝術，同時有免費的泰式美食予公眾品嘗。大會亦有水槍及護目鏡免費送給市民，只

須用換領券換取，大家可提前於九龍城多個派發點免費索取。

如此精彩的潑水活動，鄭晴已經急不及待想同家人朋友一起在水槍大戰中酣暢淋漓。鄭晴提醒大家，可考慮中午人流較少的時段進場參加潑水活動，家長也要照顧好小朋友們，水戰玩耍點到為止避免受傷。



掃一掃 有片睇



▲荔枝角D2 Place正舉行香港潑水節，市民在今個長假期又有好去處。 大公報記者易曉彤攝



▲「泰靈市集」有各種具泰國特色的物品出售。 大公報記者易曉彤攝

食得又買得 逛市集好開心

正在荔枝角D2 Place舉辦的「香港潑水節」，今年由「泰靈市集」和「濯度濯市集」打頭陣。鄭晴昨日去參觀，售賣泰國特色小食的檔主陳先生說，今年生意火爆，首日的生意額已有5000至6000元，達到理想目標，芒果糯米飯最受歡迎，500份很快就售罄。陳先生還有售賣泰式串燒、酸辣雞爪等，他說今年可以現場試

食，吸引到更多市民。很多市民趁假期出來逛市集，氣氛非常好。

場內並有各種攤位售賣與泰國相關的物品，如水晶、布袋、手工藝等。D2 Place總監呂智樂告訴鄭晴，今年市集分別有逾100個檔位及200多個商戶參展，預計一連六日的活動，可吸引超過10萬人次，比去年多兩至三成。她說市集消費的一般是家庭客，平均消費100至300元。

泰國潑水節 象徵淨化和祝福

泰國潑水節又稱為宋干節，其實就是春分的意思，代表新的一年開始。潑水節源於泰國佛教文化和傳統習俗，因為水在佛教中代表的是一種淨化跟祝福，象徵新的一年純淨展開。因此泰國人為了慶祝新的一年到來以及祈求新的一年平安順利，以潑水節的方式祈求和慶祝。

市民有Say

歡樂氣氛
郭小姐：假期舉辦潑水節和市集，不但可以帶動社會經濟，還可以營造歡樂氣氛。現在不用外出，在香港都可以參加潑水節。

充滿特色
黃先生和太太：逛這個充滿泰國特色的市集，感覺非常有趣，又有泰式小食可以試食，感受到濃濃的泰國節日氣氛。

復活節金多寶 3800萬較上次減半

發達的機會又來了！闊別三年的六合彩復活節金多寶，將於明晚（8日）攪珠，若以10元一注獨中，估計頭獎基金有機會高達3800萬元，較2019年的復活節金多寶大減逾一半。根據馬會分析，從歷年復活節金多寶的攪珠結果所見，22、28號是「最幸運號碼」，各曾經開出五次。其次是10、11、15、20、21、29、30及46號，各分別出現過四次。

復活節金多寶將於明晚9時30分攪珠，截止售票時間為明晚9時15分。如果10元一注的公布獎金超過500萬元，中獎彩票持票人士或經由電話投注服務的中獎人士，包括使用智財咭及1886電話投注自動服務系統等，須於星期日（9日）下午5時正前，致電馬會熱線1817登記（使用數碼平台途徑或香港賽馬會電子錢包的中獎者除外）。

賀炎明熹18歲生日 主題巴士免費搭

偶像生日，不少粉絲都會籌備應援活動祝賀兼造勢。九巴將於星期日（9日）與炎明熹粉絲後援會合作，舉辦免費乘車日。全港市民當日可無限次免費乘搭炎明熹生日主題巴士（車牌號碼：VB6984），路線為1A（中秀茂坪來回尖沙咀碼頭），慶祝炎明熹18歲生日。

鄭晴提前幫大家做好路線規劃，應援主題巴士途經觀塘、九龍城及油尖旺區，粉絲可乘搭1A線到采頤花園、譽、港灣、九龍城轉車站富豪東方酒店、尖沙咀柏麗大道、九龍清真寺等巴士站，與生日應援燈箱打卡。當日乘搭上述指定巴士，毋須繳付車資，並可無限次上下落車。

九巴表示，會預留車務資源及加派外勤人員，並會在車頭位置提示乘客享受免費乘車體驗。



▲認住這輛炎明熹生日主題巴士，今星期日市民可以無限次免費乘搭。 Theme Bus 1A

電動私家車增七成 全港充電樁供不應求

【大公報訊】政府近年積極推動新能源運輸，但電動車輛所需的相關充電設施配套跟不上。據了解，去年電動私家車按年增七成，同期充電樁數目則僅增約16%。民建聯立法會議員葛珮帆、陳恒鑾近日聯同的士業界代表，約見環保署及運輸署，就本港推行電動的士及有關充電設施配套進行交流討論，希望政府提供更多支援。

葛珮帆表示，過去5年，本港充電樁增幅遠遠落後於電動車增長，自去年

計，電動私家車及充電樁數目增長分別為七成及一成六。快速充電樁少且近年增幅緩慢，4年僅增500個，截至去年底全港不足1000個；另外，市區興建充電樁亦面對缺少土地及電力供應不平衡、電網不能負荷等難題。她認為充電樁等充電設施不足，是目前香港推廣電動的士的短板，的士業界因為難以充電、怕影響生計，而不能轉用電動的士。

陳恒鑾指出，政府的政策支持對推廣電動車或的士十分重要，期望有關部

門給予更多支援。另外，現時有民間企業與不少鄉村合作設立充電站點，惟有關土地需要申請改劃土地用途，因審批過程橫跨多個政府部門，進度緩慢，冀政府拆牆鬆綁，提供更多政策支援，並加強跨部門協作。

推動電動的士需更多支援

的士業界表示，過往曾嘗試引入電動的士，但因電池容量、充電效能等技術問題，並未有成功，而近年有關技術

得以提升，包括快速充電、保電性能提高等。他們亦說，推廣電動的士需完善充電網絡配合，雖然當局未來已計劃在西貢及大嶼山興建多個充電樁，但與投入約3000輛電動的士的目標仍相差很大。

充電樁是指為電動汽車補充電能的充電裝置，其功能類似於加油站裏面的加油機，可以固定在地面或牆壁，可以根據不同的電壓等級為各種型號的電動汽車充電。充電樁可以分為交流充電樁和直流



▲政府積極推動電動車輛，但充電樁數目追不上需求。